

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Тереховской Юлии Викторовны на тему «Современный клинический профиль, особенности диагностики и лечения, прогноз при тромбоэмболии легочной артерии (регистровое исследование)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Актуальность

Тромбоэмболия легочной артерии (ТЭЛА) продолжает оставаться одним из наиболее распространённых и прогностически неблагоприятных сердечно-сосудистых заболеваний, что связано, с одной стороны, с увеличением продолжительности жизни населения, а с другой, с увеличением распространенности факторов риска ТЭЛА.

Научная новизна и практическая значимость

Суть диссертационной работы Тереховской Ю.В. – комплексная оценка клинико-демографического профиля, качества оказания медицинской помощи и прогноза пациентов с ТЭЛА как самостоятельного компонента в составе синдрома венозных тромбоэмболий; исследование выполнено в регионе с высокой распространенностью сердечно-сосудистых заболеваний (Рязанская область), без каких-либо критериев исключения. Это позволило продемонстрировать максимально полную картину проблемы ТЭЛА у взрослого населения в регионе.

Получение региональных данных по проблеме ТЭЛА своевременно и актуально, тем более что во многих регионах Российской Федерации ранее регистровых исследований ТЭЛА не проводилось, а существующая в настоящее время система статистического учета заболеваний не позволяет вычленить из официальных статистических отчетов все случаи ТЭЛА.

Результаты проведенного исследования были проанализированы в сопоставлении с одновременно и методологически единообразно проведенным Российским Регистром ТЭЛА (СИРЕНА), что позволило

выявить региональные особенности медицинской помощи при ТЭЛА, требующие оптимизации: более тяжелый профиль госпитализированных пациентов как критерий недостаточной выявляемости в регионе более легких случаев ТЭЛА.

Особенность работы является и то, что автор доказала высокую прогностическую значимость фактора организационного, а не клинического, характера – несвоевременной диагностики ТЭЛА, – и предложила существенный перечень практических рекомендаций по его устранению.

Основные положения практических рекомендаций представлены в разработанном и внедренном в практику региона Информационно-методическом письме «О мероприятиях по улучшению качества оказания медицинской помощи пациентам с ТЭЛА» (утверждено Минздравом Рязанской области №ВХ/11-9587 от 22.06.2023).

Обоснованность научных положений и выводов

Результаты исследования основаны на анализе достаточного объема клинического материала в сопоставлении с данными актуальных литературных источников и использовании корректных статистических методов. Выводы обоснованы полученными автором результатами и соответствуют задачам исследования.

По материалам диссертации опубликовано 17 работ, из них – 5 в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, в т.ч. 4 в журналах, индексируемых в системе Scopus.

Автореферат в достаточном объеме отражает положения диссертационной работы, информативен.

Принципиальных замечаний нет.

Заключение

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование Тереховской Юлии Викторовны представляет собой законченный научно-исследовательский труд, выполненный на высоком методическом уровне. Диссертационная работа соответствует всем

требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., № 748 от 02.08.2016г., № 650 от 29.05.2017г., № 1024 от 28.08.2017г., № 1168 от 01.10.2018г., № 1539 от 11.09.2021г., № 415 от 18.03.2023),, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Тереховская Юлия Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Профессор кафедры госпитальной терапии
лечебного факультета ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ
им. В.И. Разумовского Минздрава России,
доктор медицинских наук (3.1.18 – Внутренние болезни),
профессор

Ребров Андрей Петрович

«27» 11 2023 г.



Подпись д.м.н., профессора А.П. Реброва заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ

им. В.И. Разумовского Минздрава России

доктор медицинских наук, доцент

Т.Е. Липатова



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России), 410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112, телефон: +7 (845-2) 27-33-70, +7 (845-2) 66-97-00, e-mail: meduniv@sgmu.ru, официальный сайт: <http://www.sgm.ru>